

BEREDSKAPSRÅDET

– Råd for samfunnssikkerhet og beredskap i kunnskapssektoren

Referat fra møte 14.09.2022, 09:00-12.00

Sted: Videomøte via Teams

Rådsmedlemmer tilstede:

Roar Nese (*rådsleder, Universitetet i Bergen*)
Johan Løberg Tofte (*Universitetet i Oslo*)
Eirik A. Brattheim (*NTNU*)
Odd Arne Paulsen (*Universitetet i Tromsø*)
Jan Egil Heinecke (*Universitetet i Agder*)
Bjørnulf Stokvik (*Universitetet i Sørøst-Norge*)
Lars Erik Aas (*Høgskolen i Østfold*)
Magnus Wølner (*Handelshøyskolen BI*)
Ernst Sundt (*Noroff Høyskole/Fagskolerådet*)
Fam Heer Aas (*Samskipnadsrådet*)
Jens Kristian Øvstebø (*NSO*)
Herleif Sandbakken (*Forskningsrådet*)

Sekretariat: Marie Røyksund (*faglig sekretariatsleder, UiS*)
Ingeborg Nymoen (*rådssekretær, UiS*)

Forfall: Anne T. Wøien (*Folkehøgskolerådet*)

BR 23/22 Godkjenning av innkalling og sakliste

Journalnr: 22/00361

Møtedag: 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Roar Nese, rådsleder

Vedtak:

Innkalling og sakliste godkjennes.

BR 24/22 Godkjenning av referat fra rådsmøte 31.05.2022

Journalnr.: 22/00361

Møtedag: 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Roar Nese, rådsleder

Vedtak:

Referat fra møte i Råd for samfunnssikkerhet og beredskap i kunnskapssektoren (Beredskapsrådet) 31.05.2022 godkjennes, med de kommentarer som kom fram i møtet.

BR 25/22 **Orientering fra Fagskolene****Journalnr:** 22/00361**Møtedag:** 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Ernst Sundt, *Fagskolerådet*

Ernst Sundt fra Fagskolerådet orienterte om hvordan de har jobbet for å etablere beredskapsnettverk for høyere yrkesfaglig sektor (HYU). Initiativet kom i stand som et forsøk på å skape mer effekt og samordning av praksis i beredskapsarbeidet i fagskolene. Ei arbeidsgruppe har jobbet med å etablere nettverket, som nå er konstituert. Hkdir er sekretariat.

Det er et ønske å ha et tett samarbeid og kobling mot Beredskapsrådet. I første omgang kan det være aktuelt å gjennomføre et samarbeidsmøte med noen representanter fra Beredskapsrådet og ledergruppen for det nyetablerte beredskapsnettverket HYU.

Vedtak:

Beredskapsrådet takker for orienteringen og ser frem til fremtidig samarbeid med beredskapsnettverket HYU.

BR 26/22 **Orientering fra Sikresiden.no****Journalnr:** 22/00361**Møtedag:** 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Jorid Bodin, *Sikresiden.no*

Jorid Bodin fra Sikresiden.no orienterte om aktuelle saker, som den nye «Spionknappen». Sikresiden har etablert flere studentspill, og i år var det ny rekord for spillet «Trygg fadder». De har også utviklet e-læringskurs for ledere og personvernspill for studenter og ulike grupper ansatte. Nå er nytt spill om forskningsetikk under utvikling.

Vedtak:

Beredskapsrådet takker for orienteringen.

BR 27/22 **Orientering fra KD****Journalnr:** 22/00361**Møtedag:** 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Jan Emil Gran, *Kunnskapsdepartementet*

Jan Emil Gran fra Kunnskapsdepartementet (KD) orienterte om prosjektet «Sikkerhetsrigg». Prosjektet skal ta en aktiv rolle overfor direktoratsnivået for å styrke sikkerhetsarbeidet innenfor KD's sektor. Med «direktoratsnivået» menes syv institusjoner; Udir Hkdir, Sikt, Forskningsrådet, Lånekasen, Statsped og NOKUT. Prosjektets fem prosjektmål ble presentert, sammen med milepælsplan.

Trude Jakobsen Nyttun fra KD orienterte om andre aktuelle saker, som status i høringen om revidert eksportkontrollforskrift. Høringsinnspill er mottatt, saken ligger for tiden til behandling hos Utenriksdepartementet.

Vedtak:

Beredskapsrådet takker for orienteringen.

BR 28/22 **Beredskapskonferansen 2023****Journalnr:** 22/00361**Møtedag:** 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Roar Nese, *rådsleder* og Marie Røyksund, *faglig sekretariatsleder*

I møte i Beredskapsrådet 31. mai ble programkomité for Beredskapskonferansen 2023 nedsatt (sak 17/22). Komitéen hadde møte 26. august. Roar presenterte komitéens forslag til videreutvikling av konferansen, med noen elementer som vi må ta stilling til, som tidspunkt og sted for konferansen, organisering, målgruppe og navn.

Vedtak:

Beredskapsrådet støtter forslaget om å gjennomføre konferansen i løpet av høstsemesteret. Programkomité for Beredskapskonferansen 2023 tar med seg de innspill som kom fram i møtet i det videre arbeidet med utvikling av konferansen. Programkomitéen vil holde Beredskapsrådet løpende orientert om arbeidet.

BR 29/22 **Prosjektplan: Beredskapsrådets rolle og ansvar****Journalnr:** 22/00361**Møtedag:** 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Marie Røyksund, *faglig sekretariatsleder*

Det er et behov for å avklare og tydeliggjøre Beredskapsrådets posisjon og funksjon i kunnskapssektoren. Marie presenterte planen for et prosjekt som skal definere og avklare rådets rolle og ansvar. Prosjektet har som mål å være ferdig til Beredskapsrådets møte i mai 2023.

Vedtak:

Beredskapsrådet nedsetter følgende medlemmer til referansegruppe:

- *Magnus Wølner*
- *Representant fra NTNU*
- *Representant fra Samskipnadsrådet*

Beredskapsrådet godkjenner prosjektplanen. Sekretariatet, med støtte fra referansegruppa, tar med seg de innspill som kom fram i møtet i arbeidet.

BR 30/22 **Orienteringssaker****Journalnr.:** 22/00361**Møtedag:** 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Roar Nese, *rådsleder*

-
- a. **Økonomi Beredskapsrådet.** Ingeborg orienterte om status på regnskapsførte driftsutgifter.
 - b. **Oppnevning av nye medlemmer BR.** UHR skal oppnevne/reoppnevne tre nye medlemmer, med virkning fra januar 2023. UHR ønsker tips fra Beredskapsrådet på om det er noen medlemmer som ønsker å overlevere stafettstaven til andre institusjoner. Innspill sendes på epost til Roar, Marie eller Ingeborg innen fredag 16. september kl. 12.
 - c. **Rundebord Kina.** Roar orienterte om presentasjonene og diskusjonene på Rundebord for akademisk samarbeid med Kina (kunnskapssamarbeid knyttet til Arktis), som ble arrangert i Tromsø 31. august.
 - d. **Runde rundt bordet**

BR 31/22 **Eventuelt**

Journalnr.: 22/00361

Møtedag: 14.09.2022 **Saksansvarlig:** Roar Nese, *rådsleder*

Ingen saker.

(sign.)
Roar Nese
rådsleder

(sign.)
Ingeborg Nymoen
rådssekretær